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Bevezetés a szamitaselméletbe I1.
4. gyakorlat, 2007. méarcius 7.

Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>

Parositasok, Gallai

Egy vallalatnal hét palyazoé jelentkezett hat lires munkahelyre, egy ember esetleg tobb helyre
is. Aladar az 1-es, Béla az 1-es és 6-os, Csaba a 2-es, 3-as és 4-es, Dénes a 2-es és 5-0s, Elemér
a 3-as, 4-es és 5-0s, Ferenc az 1-es és 6-os végiil Géza a 6-os munkahelyre.

o Abréazoljuk a helyzetet paros graffal.

e Dontsiik el, hogy betdlthet6-e mind a hat munkahely. Ha nem mind, akkor legfeljebb
héany tolthetd be?

e Javit-e valamit, ha Ferencnek t6bb pénzt igériink, és igy elérjiik, hogy elfogadja a 2-es
munkahelyet?

Igaz-e, hogy ha egy Gsszefiiggs paros grafban van Hamilton-kor, akkor van teljes parositas is?
Igaz-e ennek megforditasa?

Hatarozzuk meg az r-reguléris paros grafok élkromatikus szamét.

Egy péaros graf egyik pontosztilydban van olyan X részhalmaz, melyre |[N(X)| < |X| — 2.
Bizonyitsuk be, hogy a grafban nincsen Hamilton-1t.

Mutassuk meg, hogy egy fanak legfeljebb egy teljes parositasa van.

Igazoljuk, hogy ha egy grafban van két teljes parositas, akkor létezik benne paros hosszisagu
kor is.

Legyen a nemnegativ elemi, négyzetes A métrix olyan tulajdonsaga, hogy minden soraban és
minden oszlopaban a szamok Osszege 1 (amugy az ilyen méatrixot hivjuk duplan sztochaszti-
kusnak). Mutassuk meg, hogy a determinansa tartalmaz nemnulla kifejtési tagot.

Képzeljiink el egy szigetet, amely fel van parcellazva n darab azonos méretd vadaszteriiletre,
valamint n azonos méretd mezSgazdaséagi teriiletre is (a két parcellazis nem feltétleniil esik
egybe). Mutassuk meg, hogy bekoltoztethets n laké tgy, hogy mindenki egy vadéaszteriilet és
egy mezdgazdasagi parcella f616tt rendelkezzék, és mindenkhez talalhato legyen olyan sziget-
darabka, melyet mindkét tevékenység szempontjibél birtokol.

Hatarozzuk meg a fiiggetlen élek maximalis szaméat az aladbbi két grafban. Bizonyitsuk be,
hogy nem lehet tébbet talalni!
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Az ay,as ... a7 cstcsokbdl all6 G graf a; és a; pontja akkor van 6sszekdtve, ha i+ j oszthatod
3-mal (és ¢ # j). Hatarozzuk meg 7(G), v(G), p(G), a(G), w(G) értékét.

Bizonyitsuk be, hogy A(G) - 7(G) > |E(G)|.

Igazoljuk, hogy a(G) > n — 2v(G).

Bizonyitsuk be, hogy egy haromszogmentes G grafban «(G) - 7(G) > |E(G)|.
Mutassuk meg, hogy x.(G) + v(G) < e+ 1.

Hatarozzuk meg véges egyszeri G grafokra a % érték lehetd legkisebb és legnagyobb értékét.



